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Εισαγωγή 

Η παρούσα περιγραφόμενη κατά συνοπτικό τρόπο Πολιτική Ποιότητας των ΠΜΣ του Τμήματος Δημόσιας και Κοινοτικής 

Υγείας της Σχολής Δημόσιας Υγείας του Πανεπιστήμιου Δυτικής Αττικής, αποτελεί θεμελιώδες δεσμευτικό στρατηγικό πλαίσιο 

λειτουργίας των ΠΜΣ του Τμήματος. Ένα πλαίσιο λειτουργίας που εμπεριέχει τις βασικές κατευθύνσεις που θα πρέπει να 

εφαρμόζουν οι ακαδημαϊκές αυτές οντότητες του δεύτερου κύκλου σπουδών της Ανώτατης Εκπαίδευσης με σκοπό, τόσο τη 

διαρκή διασφάλιση της ποιότητας, όσο και τη συνεχή βελτίωσής της. Αποστολή του Τμήματος Δημόσιας και Κοινοτικής Υγείας 

είναι να υπηρετεί το επιστημονικό πεδίο της Δημόσιας και Κοινοτικής Υγείας ως της επιστήμης και της τέχνης για την 

προστασία, τη διατήρηση και τη βελτίωση της υγείας του πληθυσμού. Η επίτευξη της κύριας αποστολής του Τμήματος 

Δημόσιας και Κοινοτικής Υγείας οργανώνεται και επιτελείται μεθοδικά και συστηματικά, ώστε αυτό να αποτελεί πλέον ένα 

διακεκριμένο φορέα προσφοράς υψηλού επιπέδου προπτυχιακής και μεταπτυχιακής εκπαίδευσης και έρευνας στον ελλαδικό 

και ευρωπαϊκό χώρο. Ειδικότερα, η αποστολή του Τμήματος οργανώνεται και επιτελείται με την παραγωγή, την ανάπτυξη 

και τη διάχυση γνώσεων και δεξιοτήτων στην επιστήμη της Δημόσιας και Κοινοτικής Υγείας, μέσω σύγχρονης προπτυχιακής 

και μεταπτυχιακής εκπαίδευσης, στοχευμένης εργαστηριακής και κλινικής πρακτικής και διεξαγωγής κλασσικής και 

εφαρμοσμένης έρευνας σε όλα τα πεδία (κλασσικά και καινοτόμα) της Δημόσιας και Κοινοτικής Υγείας. Επιπλέον, επιτελείται 

σημαντικό έργο προς την κατεύθυνση της ανάπτυξης υψηλής ποιότητας δια βίου εκπαίδευσης, της παροχής υπηρεσιών 

κατάρτισης, καθώς και στην παροχή υπηρεσιών συμβουλευτικού τύπου με σκοπό την αποτελεσματική και αποδοτική 

διαχείριση και αντιμετώπιση των σύγχρονων προβλημάτων πληθυσμιακής υγείας, στην Ελλάδα αλλά και σε ευρωπαϊκό και 

διεθνές επίπεδο. 

Κρίνεται σκόπιμο να επισημανθεί ότι το Τμήμα Δημόσιας και Κοινοτικής Υγείας τόσο στην εκπαίδευση (σε προπτυχιακό, 

μεταπτυχιακό και διδακτορικό επίπεδο), όσο και στην έρευνα, ενστερνίζεται και υιοθετεί τους στρατηγικούς στόχους της ΕΕ 

για την πολιτική υγείας. Όραμα του Τμήματος Δημόσιας και Κοινοτικής Υγείας αποτελεί η εδραίωση μιας αξιόλογης θέσης και 

συνεχώς εξελισσόμενης θέσης, τόσο στην ελληνική, όσο και στην διεθνή ακαδημαϊκή κοινότητα, στοχεύοντας καταρχήν στην 

αριστεία, σε εκπαιδευτικό, κλινικό και ερευνητικό ́ επίπεδο, καθώς και στην εξωστρέφεια. 

Η Πολιτική Ποιότητας στοχεύει στην επίτευξη των Στρατηγικών Στόχων του Τμήματος και εκφράζει τη δέσμευση του 

Τμήματος για την παροχή εκπαίδευσης και την παραγωγή γνώσης υψηλής ποιότητας, καθώς και για τη διασφάλιση της 

διαφάνειας, της ισοπολιτείας και του ακαδημαϊκού ήθους σε κάθε δραστηριότητα του Τμήματος. 

H εν λόγω Πολιτική Ποιότητας οριοθετείται σε έξι βασικούς άξονες, όπως εγκρίθηκε στην υπ’ αριθμόν Πράξη 17/21-09-

2023 συνεδρίαση της Συνέλευσης του Τμήματος, ως κατωτέρω: 

1. Διαρκής αναβάθμιση του γενικότερου ακαδημαϊκού έργου των ΠΜΣ 

2. Βελτίωση του εκπαιδευτικού έργου και των μαθησιακών αποτελεσμάτων τους 

3. Διαρκής εκσυγχρονισμός των προγραμμάτων σπουδών 

4. Υποστήριξη και περαιτέρω ανάπτυξη των ερευνητικών τους δραστηριοτήτων 
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5. Αποδοτική οργανωτικο-διαχειριστική λειτουργία των υπηρεσιών τους 

6. Επαύξηση του βαθμού υλοποίησης των οραματικών τους στόχων, μέσω ενός εκπαιδευτικού και διοικητικού 

επιστημονικού μεθοδολογικού πλαισίου προτυποποιημένων διαδικασιών και δράσεων 

Ο πυρήνας εφαρμογής της Πολιτικής Ποιότητας των ΠΜΣ του Τμήματος εδράζεται στη δέσμευση τόσο, του Επιστημονικά 

Υπευθύνου, της Συντονιστικής Επιτροπής, των Ακαδημαϊκών Υπευθύνων των μαθημάτων, του συνόλου των διδασκόντων του 

ιδρύματος, των εξωτερικών συνεργατών, των προσκεκλημένων καθηγητών από άλλα Πανεπιστήμια της χώρας και του 

εξωτερικού, καθώς και των διοικητικο-διαχειριστικών στελεχών, όσο και στη δέσμευση των φοιτητών ότι συμπορεύονται με 

την εν λόγω πολιτική σε σημαντικό βαθμό, εμπνεόμενοι από τις αξίες και τους στόχους των ΠΜΣ, υιοθετώντας τοιουτοτρόπως 

το όραμα και την αποστολή τους. Συνακόλουθα, συμμετέχουν ενεργά σε διαδικασίες συνεχούς βελτίωσης των ΠΜΣ με την 

υλοποίηση εκπαιδευτικών, ερευνητικών και κοινωνικοπολιτισμικών δράσεων, καθορίζοντας έτσι από κοινού σε μία 

αλληλοεπιδρώμενη σχέση, πολιτικές και εξειδικευμένες αποδεκτές δράσεις ανάπτυξης των ΠΜΣ, επιτυγχάνοντας 

μεγιστοποίηση της ικανοποίησης των από κοινού ενεργούμενων ανθρώπινων πόρων, των φοιτητών, των εκπαιδευτικών και 

των διοικητικών. Σημειώνεται ότι, το ως άνω πλαίσιο Πολιτικής Ποιότητας των ΠΜΣ του Τμήματος, εναρμονίζεται και 

οριοθετείται πλήρως από την Πολιτική Ποιότητας της ΜΟΔΙΠ (Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας) του Πανεπιστημίου, όπως αυτή 

έχει εγκριθεί με την απόφαση της Συγκλήτου του ΠΑΔΑ στην 4η έκτακτη συνεδρίαση της 8ης Μαΐου 2020. 

1. Πολιτική Ποιότητας 

Η Πολιτική Ποιότητας που έχει εγκρίνει το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής για όλους τους κύκλους σπουδών στοχεύει στην 

ανάπτυξη κουλτούρας ποιότητας, που κινητοποιεί, όλα ανεξαιρέτως τα μέλη του Ιδρύματος να αναλάβουν με τον πλέον 

υπεύθυνο τρόπο την υλοποίηση δράσεων και διαδικασιών ποιότητας και να συμμετέχουν ενεργά στη διασφάλισή της. Η εν 

λόγω πολιτική λαμβάνει δεσμευτικό νομικό χαρακτήρα και είναι απόλυτα συνδεδεμένη με το σύνολο των θεσμικών 

διακανονισμών που διέπει τη λειτουργία του Ιδρύματος και δημοσιοποιείται. Για την επίτευξη του οράματος και των στόχων 

κάθε ΠΜΣ, έχει εφαρμοστεί ένα γενικό Σύστημα Ποιότητας και ένα ολιστικό πλαίσιο πολιτικής Διαχείρισης Ποιότητας που 

ακολουθεί ένα πλαίσιο συγκεκριμένων αρχών που προσδιορίζουν διαδικασίες επίτευξης στόχων, εφαρμογής των 

προγραμματισμένων διαδικασιών και βελτιωτικών παρεμβάσεων. 

2. Δέσμευση της Διοίκησης του Μεταπτυχιακού 

Απαραίτητη προϋπόθεση για τη λειτουργική και αποτελεσματική εφαρμογή της Πολιτικής Ποιότητας αποτελεί η σαφής 

δέσμευση της Διεύθυνσης κάθε ΠΜΣ για εφαρμογή και υλοποίηση των βασικών κατευθύνσεων αυτής. Οι διαδικασίες της 

Ποιότητας των ΠΜΣ συντονίζονται και πραγματοποιούνται με ευθύνη της Συντονιστικής Επιτροπής κάθε ΠΜΣ. Η Συντονιστική 

Επιτροπή του ΠΜΣ συνεργάζεται με την Διεύθυνση και τα μέλη ΔΕΠ, τη Γραμματεία του ΠΜΣ και τη ΜΟΔΙΠ για την επιτέλεση 

του έργου της. 

3. Δημοσιοποίηση Πολιτικής Ποιότητας 

Η Πολιτική Ποιότητας κάθε ΠΜΣ, δημοσιοποιείται, διαχέεται και εφαρμόζεται στα εμπλεκόμενα μέλη του, ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ, 

Εξωτερικούς Συνεργάτες και μεταπτυχιακούς φοιτητές/τριες, ώστε να αναλαμβάνουν όλοι την ευθύνη για τη διασφάλιση 

ποιότητας που τους αναλογεί. Οι φοιτητές/τριες δε, ενημερώνονται για την Πολιτική Ποιότητας του ΠΜΣ τους, των 

εμπλεκομένων Τμημάτων και ευρύτερα του Πανεπιστημίου, από την αρχή της φοίτησής τους, στο πλαίσιο της ειδικής 

εκδήλωσης υποδοχής νεοεισερχόμενων φοιτητών/τριών. Κάθε ΠΜΣ επικοινωνεί την Πολιτική Ποιότητας του σε εκδηλώσεις 

εθνικού και διεθνούς επιπέδου τις οποίες διοργανώνει ή και συμμετέχει καθώς και σε συναντήσεις με επαγγελματικούς, 

ερευνητικούς, κοινωνικούς, περιβαλλοντικούς και πολιτιστικούς φορείς. 

  

Η Δήλωση Πολιτικής Ποιότητας πρέπει να είναι αναρτημένη τόσο σε διακριτά σημεία στους ιστοτόπους του Τμήματος και 

των ΠΜΣ του (https://asdmaster.uniwa.gr/diasfalisi-poiotitas/), όσο και στο σύνολο των εντύπων τα οποία 

χρησιμοποιούνται για την προβολή των ΠΜΣ. 
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